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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι     
η πρόληψη και η καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και η εξασφάλιση περιβάλλοντος 
ασφάλειας για τους πολίτες, αποτελούν πρώτιστο μέλημα για το Υπουργείο Προστασίας      
του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς             
στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και το Στρατηγικό 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Βάσει αυτών, 
προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ άλλων- εστιάζουν στην αντιμετώπιση των πάσης 
φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και την τήρηση της νομιμότητας. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν 
διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση 
σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου 
παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των 
λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες,          
οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Επιπλέον, από το Αρχηγείο έχουν δοθεί κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες, προς τις 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, αφενός μεν για τον επαναπροσδιορισμό του επιχειρησιακού 
σχεδιασμού τους με βάση τα τοπικά χαρακτηριστικά κάθε περιοχής και την εντατικοποίηση 
των στοχευμένων αστυνομικών δράσεων σε περιοχές με αυξημένα προβλήματα αστυνομικής 
φύσης, αφετέρου δε για την αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση, μέσω της πραγματοποίησης 
εποχούμενων περιπολιών, καθώς και τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με 
στόχο την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών. 

Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής 
(Γ.Α.Δ.Α.) υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της (συμπεριλαμβανόμενων των πυρόπληκτων 
περιοχών της Αττικής), τα υφιστάμενα  Ειδικά  Επιχειρησιακά  Σχέδια  και  βάσει  αυτών,  από 
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τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων  
ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.)- αναπτύσσεται ένα συνεκτικό   
πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες 
συνθήκες και τις ιδιαιτερότητές τους. Συγκεκριμένα, από τις ως άνω Υπηρεσίες διενεργούνται, 
σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά            
και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων          
- ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, προς το σκοπό της 
αποτελεσματικής διαχείρισης κάθε είδους παραβατικής συμπεριφοράς και της διαμόρφωσης 
συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. 

Σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, σημειώνεται 
ότι από τη Γ.Α.Δ.Α. δόθηκαν ειδικότερες οδηγίες - κατευθύνσεις, προς τις υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της που δραστηριοποιούνται στις πυρόπληκτες περιοχές του τομέα δικαιοδοσίας 
της, για την εντατικοποίηση των υλοποιούμενων δράσεων εμφανούς αστυνόμευσης,             
μέσω της επαύξησης των διατιθέμενων εποχούμενων περιπολιών και των διενεργούμενων 
ελέγχων, βάσει του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, με στόχο την τήρηση της 
τάξης και της νομιμότητας, την πρόληψη - αποτροπή οιασδήποτε έκνομης ενέργειας και    
την προστασία της περιουσίας των πολιτών. Στο πλαίσιο αυτό και προς το σκοπό της 
αντιμετώπισης των όποιων τυχόν συνεπειών εξαιτίας της εκδηλωθείσας δασικής πυρκαγιάς, 
καθώς και της διαμόρφωσης ενός γενικότερου περιβάλλοντος ασφάλειας στις πληγείσες 
περιοχές, κατά τα χρονικά διαστήματα από 13-08-2024 έως 03-09-2024 και 04-09-2024               
έως 18-09-2024 δραστηριοποιούνταν, στη διάρκεια του 24ωρου, κατά μέσο όρο -97- και -25- 
οχήματα της Ελληνικής Αστυνομίας, αντίστοιχα. Περαιτέρω, για την αστυνόμευση των                 
υπόψη περιοχών, κατά το χρονικό διάστημα από 19-09-2024 και εντεύθεν, από τη  
Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής και τη Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής διατίθενται, 
συνολικά, σε καθημερινή βάση, -6- περιπολικά οχήματα, -9- Ομάδες ΔΙ.ΑΣ., -11- Ο.Π.Κ.Ε.  
και -3- εποχούμενες περιπολίες ασφάλειας.  

Στο πλαίσιο της προρρηθείσας δραστηριοποίησης πραγματοποιήθηκε αξιόλογος 
αριθμός αστυνομικών ελέγχων/δράσεων και εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, 
προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός 
δικογραφιών κ.α.). Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι στις ως άνω πυρόπληκτες περιοχές, κατά το 
χρονικό διάστημα από 13-08-2024 έως 21-12-2024, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες 
των Διευθύνσεων Ασφάλειας Αττικής, Αστυνομίας Βορειοανατολικής Αττικής, Αστυνομικών 
Επιχειρήσεων Αττικής και Άμεσης Δράσης Αττικής διενεργήθηκαν, συνολικά, -18.778- έλεγχοι 
οχημάτων, -29.339- έλεγχοι ατόμων, -1.231- προσαγωγές και -169- συλλήψεις ατόμων για 
διάφορα αδικήματα. Προς πληρέστερη ενημέρωση, σχετικό τυγχάνει και το από                              
19-08-2024 Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου (https://www.astynomia.gr/2024/08/19/19-08-
2024-synelifthisan-2-atoma-sto-plaisio-ton-peripolion-stis-pyropliktes-perioches-tis-
voreioanatolikis-attikis/). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Α.         
έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως        
των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση,       
με   απώτερο   σκοπό   την   ενίσχυση   της   αστυνομικής   παρουσίας,   τη   βελτίωση    της  
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καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης επί 
ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος.  

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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